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Ouagadougou, Burkina Faso  

31 mars 2023   

Communiqué de presse 

Le crime et l’insécurité sont la priorité pour les Burkinabè 

Selon la plus récente enquête d’Afrobarometer au Burkina Faso, le crime et l’insécurité sont 

le problème le plus important auquel le gouvernement devrait s’attaquer.   

Beaucoup de Burkinabè vivent à distance de marche d’un poste de police ou de 

gendarmerie, cependant la majorité parmi eux se sont sentis en insécurité dans leur maison 

ou leur quartier pendant l’année écoulée. Ce sentiment d’insécurité a considérablement 

augmenté en une décennie. 

Les citoyens ne sont pas d’accord avec les efforts de leur gouvernement dans la lutte contre 

le crime et l’insécurité.  

Dans le contexte actuel de crise sécuritaire, les résultats de l'enquête Afrobarometer 

apportent un éclairage sur les préoccupations sécuritaires des Burkinabè. 

Résultats clés 

▪ Le crime et l’insécurité restent le problème le plus important auquel le gouvernement 

devrait s’attaquer selon les Burkinabè (Figure 1). 

▪ Quatre Burkinabè sur 10 (40%) vivent à distance de marche d’un poste de police ou 

de gendarmerie (Figure 2). 

▪ Cependant, la majorité des citoyens disent ne s’être pas sentis en sécurité dans leur 

quartier (77%) ou avoir craint d’être victimes d’un crime à domicile (63%) au cours 

des 12 mois précédent l’enquête (Figure 3). 

o Le sentiment d’insécurité dans le quartier et la crainte de subir un crime chez soi 

ont chacun connu une hausse de 32 points de pourcentage depuis 2012               

(Figure 4). 

▪ Trois quarts (74%) des Burkinabè désapprouvent la performance de leur 

gouvernement dans la lutte contre la criminalité et l’insécurité (Figure 5). 

Enquêtes d’Afrobarometer 

Afrobarometer est un réseau panafricain et non-partisan de recherche par sondage qui 

produit des données fiables sur les expériences et appréciations des Africains relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. Huit rounds d’enquêtes ont été réalisés 

dans un maximum de 39 pays depuis 1999. Les enquêtes du Round 9 (2021/2023) sont en 

cours. Afrobarometer réalise des entretiens face-à-face dans la langue du répondant avec 

des échantillons représentatifs à l'échelle nationale. 

L’équipe d’Afrobarometer au Burkina Faso, conduite par l’Institut pour la Gouvernance et le 

Développement (IGD), s’est entretenue avec 1.200 adultes burkinabè entre le 20 septembre 

et le 12 octobre 2022. Un échantillon de cette taille produit des résultats nationaux avec des 

marges d'erreur de +/-3 points de pourcentage à un niveau de confiance de 95%. Des 

enquêtes ont été précédemment réalisées au Burkina Faso en 2008, 2012, 2015, 2017 et 2019. 
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Figure 1 : Les problèmes les plus importants | Burkina Faso | 2022 

 
Question posée aux répondants : À votre avis, quels sont les problèmes les plus importants auxquels le 

pays fait face et auxquels le gouvernement devrait s’attaquer ? (Jusqu’à trois réponses par personne. 

La figure montre le pourcentage de répondants qui citent chaque problème parmi leurs trois priorités.) 

Figure 2 : Proximité des services sécuritaires | Burkina Faso | 2022 

Questions posées aux enquêteurs :                                                                                                                    

Les infrastructures suivantes sont-elles disponibles dans cette unité d’échantillonnage/zone de 

dénombrement ou à distance de marche de celle-ci : Poste de police/gendarmerie ?              

Dans la ZD, avez-vous (ou l’un de vos collègues) vu : Des policiers ou des véhicules de 

police/gendarmerie ? Des militaires ou des véhicules de l’armée ? Des barrages routiers mis en 

place par la police/gendarmerie ou l’armée ? Des postes de douane ? Des barrages ou 

estacades mis en place par des services de sécurité privés ou par la communauté locale ? 

5%

7%

10%

12%

13%

14%

15%

15%

16%

22%

23%

24%

35%

54%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Démocratie/Droits politiques

Corruption

Agriculture

Pauvreté/Misère

Education

Instabilité politiques

Infrastructures/Routes

Eau

Guerre civile

Chômage

Gestion de l’économie

Santé

Insécurité alimentaire/Famine

Crime et insécurité

3%

7%

7%

19%

33%

40%

97%

93%

93%

81%

67%

60%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Postes de douane

Barrages/estacades des services de

sécurité privé/communautaire

Barrages de police/gendarme ou de

l'armée

Militaires ou véhicules de l'armée

Des policiers/gendarmes ou leurs

véhicules

Postes de police/gendarmerie

Oui Non



 

Copyright ©Afrobarometer 2023                                                                                                      3 

 

Figure 3 : Sentiment d’insécurité | Burkina Faso | 2022 

 

Questions posées aux répondants : Au cours des 12 derniers mois, combien de fois, le cas échéant, est-

ce que vous ou un membre de votre famille : Ne vous êtes pas sentis en sécurité dans votre quartier ? 

Avez-vous craint de subir un crime dans votre propre maison ? 

Figure 4 : Sentiment d’insécurité | Burkina Faso | 2012-2022 

 

Questions posées aux répondants : Au cours des 12 derniers mois, combien de fois, le cas échéant, est-

ce que vous ou un membre de votre famille : Ne vous êtes pas sentis en sécurité dans votre quartier ? 

Avez-vous craint de subir un crime dans votre propre maison ? 
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Figure 5 : Performance du gouvernement dans la réduction de la criminalité               

| Burkina Faso | 2022 

 

Question posée aux répondants : Qualifier la manière, bonne ou mauvaise, dont le gouvernement 

actuel répond à la réduction de la criminalité, ou n’en avez-vous pas suffisamment entendu parler 

pour vous prononcer ? 

 

Pour plus d’informations, veuillez contacter :  

Institut pour la Gouvernance et le Développement (IGD) 

Augustin Loada 

Téléphone : 76673232 

Email : augustinloada@gmail.com 

 

Veuillez consulter www.afrobarometer.org. 

 

Suivez nos résultats à #VoicesAfrica.  
 

                  /Afrobarometer                  @Afrobarometer                        
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